

用茶几可以上网 家电内置Wi-Fi 手表能打电话

合肥家博会，智能家电“扮亮”新生活

□ 徐险峰 记者 于彩丽/文 黄洋洋/图

能听指挥打电话的语音电话手表、能边上网边喝茶的茶几、可手机远程操控的洗衣机，不久的将来，这些产品将走进你的生活。

第九届中国(合肥)国际家用电器暨消费电子博览会11月13日在滨湖国际会展中心开幕，市场星报、安徽财经网记者在现场了解到，智能家电成为本届家博会最大亮点。

家电内置Wi-Fi,手机可远程操控

下班前,用手机打开热水器,回家就能洗个热水澡。洗衣机触屏操作,手机控制漂洗还是脱水。市场星报、安徽财经网记者在家博会展会现场了解到,如此智能化的生活,正在走进百姓家。

在参展的众多洗衣机中,一款彩色触屏、内置Wi-Fi、可空气洗灰尘除菌的倾斜滚筒洗衣机格外吸

引眼球。帝度工作人员告诉记者,该洗衣机在设计上,更注重人的体验,“滚筒倾斜15度,拿放衣服都比较方便,而且省水。除了洗衣服,还能利用臭氧实现空气洗,比如洗手表灰尘、细菌等。”

最重要的是,这款洗衣机可触屏操作,下载相关app在手机上,即可实现手机远程操控。

记者探访发现,本次会上,内置Wi-Fi的家电还真不少,除了洗衣机,部分冰箱、热水器也都实现了内置Wi-Fi。

用茶几能上网、玩游戏

坐在茶几旁泡茶,等候的时间在茶几上就能刷刷朋友圈、打打游戏,这不是做梦,这样的茶几,本届家博会上已经展出来了。

这款智能触控茶几引来不少参观者前来围观,工作人员现场进行了演示。“说白了就是把显示屏放在茶几上,加上一些内部配置,所以连上网就跟大型平板一样。”工作人员告诉记者。

茶几,免不了有水,这正是该茶几吸引人所在。“我们这款茶几表面是绝对防水的,作为茶几来说,跟普通茶几没有区别,但它可以当做电脑上网用,而且屏幕大小可以调整。”

水晶讲台同样让参展者纷纷驻足、体验。据介绍,使用水晶讲台,就不用再把课件放在U盘里拷贝到电脑,也就不会存在忘带U盘的麻烦了,教师或者授课人可以直接将提前备好的课,传到云端,在水晶讲台上打开使用。

手表听令能打电话,还会讲故事

你见过会“听话”的手表吗?

对着它喊一声“妈妈”,手表界面就会显示“正在呼叫妈妈”,工作人员一边演示,一边给记者介绍道。

据了解,这是科大讯飞最新研发的一款智能语音电话手表,主要为儿童而设计制造。手表里面可以装手机卡,家长在手机里下载相关app,可以对语音电话手表进行远程操控。“家长可以给孩子设定一个几百几

千米的安全范围,孩子跑出安全范围时,会给家长发出警报。甚至可以在线喊孩子回家吃饭,孩子会收到‘妈妈喊你回家吃饭’的提醒。”

除此之外,在联网的情况下,语音电话手表还有翻译和益智教育的功能。工作人员介绍道:“睡前孩子如果想听故事,也可以让手表讲给他听。”

拥有这么神奇的手表,上课会忍不住走神吧?别担心,科大讯飞工作人员介绍说,上课期间,家长可以在自己的手机上将孩子的语音电话手表锁定起来,手表就只能看时间,其他功能都会被锁住。

物流也可搭载纯电动“顺风车”

出门前,打个顺风车吧。如今,能打顺风车的不仅仅是人,物流也可搭载顺风车,还是环保纯电动汽车呢。

宝琪汽车带来的参展产品,是一款互联网新能源物流车。据介绍,这款物流车,在车内装载了平板,只要安装相关app,管理者可在线掌握所有物流车的配送信息,“比如我这个公司有60辆配送车,这60辆车分别到哪儿了,都一目了然,如遇危险,也会发出警报。”

相关负责人谢晓轩告诉记者,收件人通过该软件能够真正全程跟踪自己的快递消息,另外配送员也能看到其他配送车辆,哪个车离自己最近,“如果有需要,

比如你有加急件,需要最快配送,这个配送员可以通过这个平台,让你的快递搭载其他方便的顺风车最快送到你手里,以便做好快递配送的最后一公里。”

纯电动车会不会出现配送途中电量不足,影响工作呢?面对记者的疑问,谢晓轩告诉记者,“我们做过调查,一般情况下,一个普通快递员每天开车送件的里程不会超过120公里,而这款电动汽车满电情况下可以跑200公里,足够了,且晚上6个小时就能把电充满,不会影响次日工作。”

据谢晓轩介绍,这款车产自安徽芜湖,目前在全国仅有12家体验店,购买需到网上下单,实现真正的线下体验线上销售。

首届家电直购节省内免费配送

到了昨日下午,参展的人不减少,反而更加热闹起来。走秀的、扫码送礼品的、一分钱购物的,吸引了不少市民围观。

据了解,本届家博会期间,安徽省首届家电直购节同步举行,市民在会展上不仅可以参观到许多新奇的产品,现场购买也有优惠。不少产品均标有低于商场价格的“会展价”,“我们不只是来参展的,这些东西都将以出厂价卖掉,除了家博会期间,否则不可能这么

低。”某参展商告诉记者。

苏宁相关负责人郑辉告诉记者,本次家电直购节,参展的绝大部分商品,价格比苏宁易购的线上价格还要低,并且首次实现省内全部免费配送。“以前只能配送到大部分地方,另外,也不排除有些商品在线上也能做活动,市民如果在展会看中哪些商品,看到线上价格更低的话,也可以直接网上下单。”

郑辉告诉记者,以往的家博会大部分以展览为主,本次家电直购节融合了展示、体验和消费为一体,且部分商品价格比双十一还要低,也是对消费者的一种回馈。

家电暨消费电子产业投资合作项目在肥签约 亿元以上项目有23个

星报讯(记者 于彩丽) 11月13日上午,第九届中国(合肥)国际家用电器暨消费电子博览会家用电器暨消费电子投资贸易合作项目签约仪式在滨湖国际会展中心举行。市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥市共签约项目44个,总投资159.3亿元人民币,其中智能消费类合作项目居多,开发园区仍是签约项目主阵地。

据了解,在签约项目中,投资类签约项目31个,总投资88.1亿元人民币,分别占全省60%、62%;贸易类签约项目13个,总投资71.2亿元,分别占全省52%、79%。签约项目数和投资总额均位居全省首位,大幅领先于其他地市。

“大咖”齐聚互联网大会 机器人小柔“主持”大会

星报讯(记者 于彩丽)“这里是2015中国(合肥)互联网大会现场,我是今天的主持人,来自科大讯飞的小柔。有请我的搭档,来自合肥电台的男主播:俞凡。”11月13日下午,2015中国(合肥)互联网大会在安徽合肥滨湖会展中心登录大厅开幕,互联网大咖在此掀起一场“智慧风暴”,来自科大讯飞的机器人“小柔”参与主持大会。

大会一开场,只听见主持人“小柔”甜美的声音,却未见“主持人”,在座与会者纷纷扫视。

这居然是科大讯飞发明的机器人“小柔”在主

持,观众们纷纷拿出手机拍照。小柔此次大会开幕论坛上精彩亮相,其幽默风趣的语言贯穿全场。

一群互联网“大咖”在互联网大会上掀起一场“智慧风暴”。

中国工程院院士倪光南先生作了“互联网+自主创新”的主旨演讲;在北京亚信数据副总裁沙云飞看来,“开放、跨界、连接、重塑”四个方面最能诠释互联网+的时代特征;曾创建“快乐妈咪”的陶建辉讲道,智能硬件的核心就是让生活更加简单、方便。



具有语音等多种功能的智能腕表



具有未来感的新式游戏娱乐系统



交互式展示柜



农业无人植保机

持,观众们纷纷拿出手机拍照。小柔此次大会开幕论坛上精彩亮相,其幽默风趣的语言贯穿全场。